
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 196
van CHRIS JANSSENS
datum: 5 december 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Erkenningen moskeeën  -  Advies FOD Justitie

Op 29 oktober 2015 ontving de minister van het Executief van de Moslims van België 45 
dossiers tot erkenning van lokale islamitische geloofsgemeenschappen. In haar antwoord 
op mijn schriftelijke vraag nr. 148 van 26 november 2015 stelde de minister: “Deze 
dossiers worden momenteel door mijn administratie onderzocht en onderworpen aan de 
erkennings-procedure, zoals beschreven in het besluit van de Vlaamse Regering van 30 
september 2005 houdende vaststelling van de criteria voor de erkenning van de 
plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen van de erkende erediensten.” 

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 551 van 17 mei 2016 van collega Ingrid Pira 
stelde de minister: “De 45 dossiers die het Executief van de Moslims heeft ingediend zijn 
ondertussen allemaal volledig. Ze zijn met het oog op advies bezorgd aan de federale 
overheid (FOD Justitie; minister K. Geens). Ik heb nog geen adviezen ontvangen.” 

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 37 van 7 oktober 2016 stelde de 
minister: “M.b.t. de 45 door het Executief van de Moslims ingediende erkenningsdossiers 
heb ik tot op heden nog geen enkel advies van de federale overheid ontvangen.” 

Andermaal blijken de adviezen van de staatsveiligheid lang op zich te laten wachten. Het 
samenwerkingsakkoord van 2 juli 2008 voorziet nochtans in adviestermijnen van vier 
maanden. Er is regelmatig overleg tussen de gewesten en de federale overheid over de 
toepassing van het samenwerkingsakkoord. 

1. Wanneer (welke dagen) zijn de 45 erkenningsdossiers die de Moslimexecutieve bij de 
minister heeft ingediend bezorgd aan de federale overheidsdienst (FOD) 
Justitie/minister Geens? 

2. Werden inmiddels reeds adviezen ontvangen? Zo ja, hoeveel en wanneer werden 
deze adviezen ontvangen? Voor welke moskeeën werd de erkenning positief 
geadviseerd en voor welke negatief? 

3. In hoeveel erkenningsprocedures werd de adviestermijn van vier maanden door de 
FOD Justitie/minister Geens niet gerespecteerd? 

4. Wanneer en hoeveel keer vond/vindt in 2016 overleg plaats met de federale overheid 
over de toepassing van het samenwerkingsakkoord? 

5. Werd de laattijdige aflevering van adviezen daar besproken? Zo ja, welke 
verantwoording wordt gegeven? Zo neen, waarom niet? 



6. Welke initiatieven zal de minister in dit verband desgevallend nog nemen? 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 196 van 5 december 2016
van CHRIS JANSSENS

1. Van de 45 dossiers tot aanvraag van erkenning van een lokale islamitische 
geloofsgemeenschap die het Executief van de Moslims heeft ingediend zijn er, na 
controle op de volledigheid van de dossiers door mijn administratie, 43 dossiers voor 
advies bezorgd aan de federale minister van Justitie. Dit gebeurde tijdens 
verschillende zendingen, meer bepaald op 13 november 2015, 22 december 2015, 5 
januari 2015, 11 januari 2016, 12 januari 2016, 14 januari 2016, 11 maart 2016, 15 
maart 2016, 17 maart 2016, 24 maart 2016, 8 april 2016 en 3 juni 2016.

 
2. Met een schrijven van 23 december 2016 heeft de federale minister van Justitie voor 

20 van deze islamitische geloofsgemeenschappen een positief advies uitgebracht. Het 
betreft de volgende lokale gemeenschappen: 
- Al Fath te Gent;
- Al Islam te Zaventem;
- Al Moslimeen te Aalst;
- Annasr te Vilvoorde;
- Arrahmaan te Turnhout;
- Ahhahman te Halle;
- Arruhama te Waasmunster;
- Assalaam te Tienen;
- El Hidaya te Maaseik;
- El Mouslimine te Antwerpen;
- El Nour te Antwerpen;
- El Nour te Roeselare;
- Hamza te Beverlo (Beringen);
- Inaba te Deurne (Antwerpen);
- Mescidi Kuba te Berchem (Antwerpen);
- Moskee van Wetteren te Wetteren;
- Selimiye te Berchem (Antwerpen);
- Selimiye Camii te Leopoldsburg;
- Tauhid te Overpelt;
- Youssef te Diegem (Machelen).

Bij dit schrijven van collega Geens zijn de eventuele rapporten van de 
Staatsveiligheid over deze islamitische geloofsgemeenschappen niet toegevoegd. Ook 
is er geen duidelijkheid over de adviezen (positief of negatief) m.b.t. de andere 
dossiers, noch over de motivering waarom precies voor deze selectie van 20 
gemeenschappen een advies is verleend. Ik bevraag collega Geens hieromtrent, en 
verzoek om een afschrift van de eventuele rapporten van de Staatsveiligheid.  

3. In geen enkel dossier is de adviestermijn van vier maanden gerespecteerd.

4. Het bewuste samenwerkingsakkoord voorziet in een driemaandelijks overleg. In 2016 
vond dit overleg plaats op 4 januari, 4 maart, 3 juni, 23 september en 9 december.

5. Zoals ik recent nog meldde (zie mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 37 van 7 
oktober 2016) kwam de laattijdigheid van deze adviezen aan bod op deze 



vergaderingen. De vertegenwoordigers van de federale overheid verwezen in dit 
kader op het dubbel aspect van hun adviesverlening, met name naast het 
veiligheidsaspect ook het budgettaire aspect (in het kader van de betaling van de 
bedienaars van de erediensten van de erkende geloofsgemeenschappen).

6. Zie mijn antwoord op vraag 2. 


